

PUBLIKA PREPOZNAJE POSEBNOST



“LEGENDE”

– KARIJERA DUGA 27 GODINA

Legende nikada nisu podlegle nekom aktuelnom muzičkom ukusu. Zbog toga traju toliko godina, a njihove pesme se uvek rado slušaju.

– Posebnost naših tekstova, muzike i interpretacije je glavni razlog našeg trajanja, kaže pevač grupe *Legende* Ivan Milinković

Grupa je osnovana 1988. godine u Beogradu, kada je objavila i prvi album. Održali su više od 1.800 koncerata širom Srbije i regiona, u Švajcarskoj, Francuskoj, Mađarskoj, Poljskoj, Švedskoj, Nemačkoj, Australiji, Kanadi, Americi, Rusiji, itd.

Gruppu *Legende* čini šesterica članova: pevač Ivan Milinković, osnivač grupe, Zoran Dašić Daša, kompozitor i tekstopisac, Lazar Marin, Pero Krznanić, Želimir Vasić i Predrag Stojković.

Za čitaoce *B magazina* o svojim karijerama, koncertima i vernoj publici govore Daša i Ivan.

Na pitanje šta je tajna njihovog dugog trajanja na muzičkoj sceni Srbije, Daša kaže da nikada nisu kalkulirali tiražima ili podlegli nekom trenutnom trendu:

– Uvek smo imali viziju onoga što hoćemo, što je naše, i poštovali našu publiku. Ma gde svirali, uvek smo im odlazili kao prijatelji.

Ivan: – Posebnost naših tekstova, muzike i interpretacije je glavni razlog trajanja. Epitet koji prati gruppu *Legende* svih ovih godina je da smo na koncertima – živim nastupima mnogo bolji nego na CD-ovima.

Šta je to što publika voli kod njih?

Ivan: – Publika prepoznaje posebnost i kvalitet u svakom smislu. Ostali smo dosledni sebi, uz aranžmanske i produkcijske pomake i inovacije. Publika ne prašta ako je izneverite.

Publika voli njihove pesme, ali ne može precizno da definiše muzički žanr *Legendi*. Da li je to etno, starogradska muzika?

Daša: – Što se tiče definicije naše muzike, to je u umetnosti jako teško objasniti. Muziku, kao i svako drugo umetničko delo, doživljavaš, emocije su u prvom planu. U našoj muzici ima etno elemenata. Imamo puno balada, ali i brzih pesama.

Inspiraciju za tekstove i muziku Daša pronalazi svuda.

Daša: – Kažu za umetnika da je on provodnik kosmičke energije i okruženja. Tako, često

iznenada, tekst ili muzika naidu na različitim mestima, u različitim situacijama. Na putu, noću, na salveti. Često je okidač neka obična, ali životna situacija.

Legende su održale oko 1.800 koncerata širom Srbije i u inostranstvu. Po tome, kao i na osnovu činjenice da 20 godina uzastopno pune *Sava centar* u Beogradu, verovatno predstavljaju rekordere.

Ivan: – Solistički koncerti su jedini pravi način da se predstavi jedan pevač jer je na njima publika koja sedi skoncentrisana samo na izvođenje i u tome je ništa ne ometa. To su pravi zaljubljenici (fanovi) i njima se zbog toga uvek i maksimalno pevački dajem.

– Na koncertima – kaže Ivan – publika peva, igra, ali se i tresu od uzbuđenja koje je prisutno uvek zbog količine emocija. Često bude i malih dobacivanja, u vidu komplimenata, što, naravno, prija.

– Prilikom biranja repertoara za koncert – kaže Daša – zbog velikog broja pesama, problem je izabrati one koje mogu stati u dva, dva i po sata izvođenja, a da pri tome budu one koje dižu publiku na noge. Tako smo ove godine koncert u *Sava centru* otvorili pesmom *Majci*, a nismo je godinama svirali. Ljudi su bili oduševljeni. Ima tu još pesama koje se nisu *vrtele*, a zaslužile su.

Na pitanje odakle crpu snagu za nove nastupe, Ivan odgovara:

– Kada volite svoj poziv, a ja još uvek uživam u njemu, onda je sve ostalo mnogo lakše. Logično je da mi moja porodica omogućava maksimalne uslove za odmor između koncerata. Često *punim baterije* na svom placu u blizini Beograda. Svaki nastup je priča za sebe jer ga gradimo zajedno sa publikom.

BACAJU NAM Plišane igračke

Muzika *Legendi* na koncertima budi jake emocije kod publike, a svoju ljubav i naklonost slušaoci različito ispoljavaju. Ivan objašnjava:

– U *kolekciji rekvizita* imam dosta toga: *plišanih igračaka, srca u raznim varijantama, ceduljica sa porukama, brojevima telefona, otiscima nakarminisanih usana, itd. Sećam se da su nam obožavateljke povremeno ostavljale i poruke zadenute za brišače automobila i kombija.*



Ivan Milinković je karijeru započeo kao operski pevač, da bi kasnije otišao u estradne vode:

– U periodu kada sam se odlučio za rad sa grupom, bila je jako loša materijalna situacija u operi i kulturi uopšte. Smatrao sam da imam mogućnosti i prostora da kroz rad sa grupom podignem ovu vrstu muzike na jedan viši nivo, što se vrlo brzo pokazalo u praksi. Ako pored svih mogućih priznanja za popularnost dobijete i najprestižnije nagrade za doprinos kulturi grada i države, onda to govori samo za sebe.

Tokom karijere duge 27 godina, Legende su osvojile brojne nagrade. Daša komentariše:

– Ne mogu da popamtim sve nagrade i priznanja jer ih je puna jedna soba, ali u oblasti muzike ne postoji nijedna da

PROSIDBA NA KONCERTIMA

Ivan: – Do sada smo imali oko desetak prosidbi, možda i više. Nekada se sa momkom dogovorim da, za vreme neke njima najlepše pesme, izvadim kutijicu sa prstenom koju mi da kako bih je izvadio u momentu prosidbe pred celim auditorijumom. Ponekad je to pred petsto do hiljadu ljudi iz publike, a često pred tri i više hiljada. Tada devojka, po pravilu, klekaju, a često i otkazuju kolena.

je nismo dobili. Eto, skoro smo primili *Zlatni beočug*, što je izuzetno važno priznanje jer ga dobijaju umetnici za trajni doprinos kulturi i kulturnom nasleđu.

Zoran Dašić je, osim što piše muziku i tekstove za *Legende*, nedavno objavio zbirku poezije *Pesme šaputanja* i skoro postao član *Udruženja književnika Srbije*. Svestran je u umetnosti, a na pitanje da li ima vremena za sve, muzičku scenu i pisanje, odgovara:

– Nije to problem, ta svestranost, jer ja to ne doživljam kao teret, već kao nešto što me nosi, u čemu uživam. Pre svega, to je moj eskapizam od trivijalnog. ■

J. Z.

Mesto pravog uživanja

CAFFE BAR

OLYMPIC LOUNGE

**UDOBAN, PRIJATAN AMBIJENT I MODERAN ENTERIJER
UČINIĆE VAŠ BORAVAK U OLYMPIC LOUNGE-U
NEZABORAVNIM ISKUSTVOM.**

**LJUBAZNO OSOBLJE I PRIJATNA MUZIKA PRETVORIĆE
VAŠ IZLAZAK U PRAVU MALU ČAROLIJU.**

DOBRODOŠLI U OLYMPIC LOUNGE - MESTO PRAVOG UŽIVANJA!

ÜBERLANDSTR. 350 / 8051 ZÜRICH / TEL. +41 76 449 74 74